

末世真教會由東方來

主講：TJC 整理：羊圈圈編輯小組

「獨一真教會」的道理，針對所有相信耶穌的人，是很重要的真理。全世界的教會這麼多，我們怎知道我們所信的那個教會，是神設立的真教會呢？因此我們需要認真的查考真理。

第一回我們談到了獨一真神的救贖計畫。如果我們相信獨一真神，我們相信全世界只有一位神，這不是驕傲問題，當有人講他是「獨一」的時候，我們會覺得他很驕傲；若這句話是獨一真神自己講的，那我們也相信了，這表示人生只有一條路可以得救，就是信耶穌。

信耶穌之後，在神的救贖計畫裡，神設立了祂的教會，所以我們從聖經中看到了教會的獨一性。若我們是相信神、相信耶穌，也相信這本聖經，我們應該相信「教會的獨一性」。在相信教會的獨一性之後，我們要怎麼知道教會有沒有真假呢？因此我們在第三回時，勉勵了獨一得救的真理，那就是使徒的教訓只有一種，只有全備的真理能讓我們得救，就是回到使徒的教訓。可是在使徒之後，道理已經偏離了使徒的教訓，所以教會墮落了，雖然人數是多了；但是道理卻傳偏了，與使徒的教訓不一樣了。因此，受洗沒有功效，聖靈也離開了教會。這可以從歷史的文獻，如：十二使徒遺訓第七章去看；或是從孟他努主義去看應許聖靈的失落；或是從亞他那修主義看到他們定好了非使徒教訓的信條，讓所有人都要照著遵守之後，教會墮落了，真理的聖靈也離開了使徒的教會。那要怎麼辦呢？

在神安排的救贖計劃裡，祂安排了「兩個時期」來建立神的教會，現在使徒教會墮落了，所以神會在末世這段期間復興祂的真教會，只有這兩段時期，我們也從兩位同時期的先知以賽亞和彌迦的預言中，看到了他們預言同一件事情，就是神的教會有「兩次」興起。我們也從預表「兩」、「聖殿」來看，也是「兩次」。到底末世真教會是在哪裡出現？我們才能夠找到屬神的獨一真教會？

因此，今天的主題是：末世真教會由東方來。

神從東方來

這道理我們不能自己講，而是要有舊約先知的啟示，以及耶穌的教導，還要有使徒的教訓來應證，表示這是「全備的道理」，不是東方人自己在說的，而是聖經中的真理。我們先來了解神從「東方」來的訊息：

大能者神耶和華已經發言招呼天下，從日出之地到日落之處。從全美的錫安中，神已經發光了。我們的神要來，決不閉口。有烈火在祂面前吞滅；有暴風在祂四圍大颯。祂招呼上天下地，為要審判他的民，說：「招聚我的聖民到我這裡來，就是那些用祭物與我立約的人。諸天必表明祂的公義，因為神是施行審判的。」(詩五十 1-6)

在聖經中講到了：**大能者神耶和華已經發言招呼天下，從日出之地到日落之處**。「日出之地」：就是太陽升起的地方，就是東方。從東方一直到「日落之處」就是西方。所以在聖經的觀念中，神從「東方」來。

「從全美的錫安中，神已經發光了」：上回有提到，一旦在聖經中看到「錫安」這個字，根據希伯來書十二章 22-24 節說：

「錫安山」可以指著「神的教會」。現在，在神的教會中，神已經發光了。所以，神從東方來的道理，這是聖經中一直有的信息。比如：創世記開始時，神設立伊甸園，伊甸園的門，就是面向東方。

還有，在開始設立會幕的時候，神說：你們設立會幕我要住在當中，會幕的門也要開向東方；到了所羅門建聖殿的時候，聖殿的門也是朝東；一直到以西結書四十三章，他也是預言聖殿的門朝東，所以榮光從東邊來。這是聖經一概的教導。甚至到馬槽的時候，那些博士從東方看見祂的星，耶穌降臨了。所以「從日出之地到日落之處」，神從東方來，這是聖經一概的教導。

末世真教會從東方來

到底末世真教會從東方來這樣的啟示，有沒有聖經的根據呢？

以後，祂帶我到一座門，就是朝東的門。以色列神的榮光從東而來。祂的聲音如同多水的聲音；地就因祂的榮耀發光。(結四十三 1-2)

以西結書要拆的話，可以分成兩個大段落：就是「神的榮耀離開」、「神的榮耀回來」。從第十章中看到百姓的罪孽，所以神的榮光就漸漸離開了聖殿。

到了四十三章，從四十章過後就一直預言新聖殿會出現，可是一直到現在，都沒有出現物質的殿，就是像原本的殿那樣子的殿。因此在新約時，神有解釋：這「殿」就是「神的教會」。所以，聖殿可以預表神的教會。在四十章過後的「新聖殿」，可以指著「末後真教會」出現的情形，及真教會裡面的特質。在四十三章說：**就是朝東的門。以色列神的榮光從東而來。**神的榮光回來，表示神與這個地方同在。因為在第十章時，因為百姓的罪孽，神離開了，可是在這裡神又回來了。所以這是「兩次」，第一殿和第二殿。第一殿、可以預表使徒的教會，最後因為他們偏離了使徒的教訓，墮落了。第二殿、預表著末世真教會的出現，聖經提到一個重要的訊息，就是神從東邊來。

因此，你們要在東方榮耀耶和華；在眾海島榮耀耶和華以色列神的名。
(賽廿四 15)

以賽亞書從廿四章到廿七章，若我們對照啟示錄，我們會發現很多地方都是引用以賽亞書。所以廿四章到廿七章，可說是小啟示錄，預言將來全地會面臨審判的事情，這表示他預言到很末後的日子。在末後的時候，神在審判的時候，有人：**在東方榮耀耶和華；在眾海島榮耀耶和華以色列神的名。**在世界的東方會有一群人，和猶太人拜同一個神，因為他們會榮耀以色列的名。所以舊約猶太人所敬拜的耶和華；在東方也會有人榮耀祂。這表示猶太人還是覺得神是他們的，甚至在世界的東方，會有人跟他們拜同一個神。這是我們從聖經裡面看到的訊息。

其實，在舊約的預言、使徒的啟示中，也談到了「東方」這件事情：

此後，我看見四位天使站在地四角，執掌地上四方的風，叫風不吹在地上、海上，和樹上。我又看見另有一位天使，從日出之地上來，拿著永生神的印。他就向那得著權柄能傷害地和海的四位天使大聲喊著說：「地與海並樹木，你們不可傷害，等我們印了我們神眾僕人的額。」(啟七 1-3)

在啟示錄的訊息中，約翰看到了四位天使掌管了地上的四方的風，風不會吹到地上、海上和樹上。他們在等一個從東方來的天使。從「日出之地」（東方）上來的這個天使，他的原文是使者，所謂的「使者」，可以指一個人，也可以指群體，因為他是單數。因為他：**從日出之地上來，拿著永生神的印。**

為什麼我們可以說：那是指著末世真教會來講？因為第 3 節說：「**等我們印了我們神眾僕人的額。**」它本來是「單數」的一個使者，可是他卻說「**我們**」，那表示他是指著「一個群體」。所以掌管四角的天使，要等這位使者出來，他要印額印完了，風才會起，他還沒有印完額，風是不會起的。

「**拿著永生神的印**」，這個「**印**」是什麼呢？

你們既聽見真理的道，就是那叫你們得救的福音，也信了基督，既然信祂，就受了所應許的聖靈為印記。(弗一 13)

這裡講到：**受了所應許的聖靈為印記**。「印記」就是指著「真理的聖靈」，這個聖靈是因為你們聽見真理的道，就是得救的福音，這「得救的福音」就是「使徒的教訓」。你相信了使徒的教訓，根據聖經迫切的祈求，聖靈應證你所聽到的是真理。因為你聽見了真理的道，就領受了應許的聖靈為印記。

我們看到：啟示錄中的這位從日出之地出來的使者，他手上拿著天上永生神的印要印額，那就是神的認證。他是從世界的東方、日出之地來的，表示他有聖靈的權柄；他能夠有聖靈的權柄，表示他傳的是使徒的教訓；有使徒的教訓才能有真理、有聖靈，真理和聖靈是不可分割的。所以從東方來的，一定是傳使徒的教訓，還要有聖靈的印記。

舊約的預言

我召鷺鳥從東方來，召那成就我籌算的人從遠方來。我已說出，也必成就；我已謀定，也必做成。你們這些心中頑梗、遠離公義的，當聽我言。我使我的公義臨近，必不遠離。我的救恩必不遲延；我要為以色列我的榮耀，在錫安施行救恩。(賽四十六 11-13)

「**從東方來**」：先知預言：從東方召鷺鳥來。

「**鷺鳥**」可以象徵是一個人，也可以象徵是一個群體，這一定要從東方來，神的僕人一定要完成神所交代他的事情。

「**從遠方來**」：猶太人若讀以賽亞書的話，他們的心中要知道，在遠方、在離他們很遠的東方，會有神的僕人會來。

「**我已說出，也必成就**」：這是相對於現在的以色列，若現在猶太人讀以賽亞書的話，就是相對他們的東方，遠方會有鷺鳥來完成神的旨意。

「在錫安施行救恩」：錫安代表神的教會，在原文是說：我要把我的救恩放在錫安。這代表錫安神的教會，要從東方來，聖經一直強調這樣的信息。

所以我們現在看到的，末世真教會要從「東方」來，就是從東方來的使者，並且他要有聖靈的印記，表示他是傳使徒的教訓，才能完成最後神的工，這是神所興起的僕人。

以賽亞書分成兩個大段落：第一章到卅九章，四十章到六十六章。從四十章之後就一直再講「一個僕人」，所以我們看到了很多「僕人之歌」。我看到有一位很用心，在做聖經概論的講解，他用漫畫來呈現；但是他在講到以賽亞書四十章之後，那個僕人就打問號了。因為這位僕人說：他要向全地施行審判。以賽亞書裡說：他要向全地的人有施行的盼望，最後榮耀的國就是在這裡。可是那僕人是誰？那就是個「問號」。

在四十章過後，看到那位僕人從東方來，因此末世真教會是藉著外邦人的手來建殿的。以賽亞書中一直預言這位從東方來的僕人，在歷史上是指著古列王帶領選民，來發令讓他們重建聖殿。

眾海島啊！當在我面前靜默；眾民當從新得力，都要近前來才可以說話，我們可以彼此辯論。誰從東方興起一人，憑公義召他來到腳前呢？耶和華將列國交給他，使他管轄君王，把他們如灰塵交與他的刀，如風吹的碎穢交與他的弓。
(賽四十一 1-2)

這是神向眾海島的宣告。

「誰從東方興起一人」：神給東方來的這個人權柄，憑公義召他來到神的腳前，把列國交給他。在歷史上從東方來的，這個人是古列王，這是聖經所記載的。因為他們在被擄之後，被波斯管轄，神讓他們回去重建聖殿，這個人是外邦人古列王，有些翻釋叫塞魯士，是由外邦人的手，讓他們來建殿的。所以我們看到回歸後的第二殿，是預表第二聖殿的建立。

因此，第一殿是預表「使徒教會」，第二殿的建立是預表「末世的真教會」。祂說：要由外邦人的手，也預表著由外邦人的手來來建殿，這外邦人的手表示非猶太人，所以第二次聖殿的重建，是由非猶太人重建的教會。

因使徒時代的教會，一開始是由猶太人來建立的，他們傳的對象也都是猶太人，因為彼得得到聖靈，於是起來做見證，因此有一次受洗三千人的情形，當時大部分信的人都是猶太人。但是第二殿，預表要由外邦人的手來建。在以賽亞書中，從東方來的僕人，他有什麼特色呢？

還有那些與耶和華聯合的外邦人，要事奉祂，要愛耶和華的名，要作祂的僕人就是凡守安息日不干犯，又持守祂（原文是我）約的人。我必領他們到我的聖山，使他們在禱告我的殿中喜樂。他們的燔祭和平安祭，在我壇上必蒙悅納，因我的殿必稱為萬民禱告的殿。主耶和華，就是招聚以色列被趕散的，說：「在這被招聚的人以外，我還要招聚別人歸併他們。」(賽五十六 6-8)

以賽亞書五十六章的主題，就是「給外邦人的救恩」，也就是非猶太人也可以得到這個救恩。甚至第 6 節說：**與耶和華聯合的外邦人，要事奉祂，要愛耶和華的名**。因為外邦人是跟猶太人拜同樣的神，可是他們是外邦人，一樣愛神的名，要事奉神，因為他們知道新約神顯明的就是耶穌，所以他們要高舉耶穌的名，並且有一個很大的特色，「守安息日」不干犯。不知大家看到這裡心裡有什麼感想？綜觀全世界基督教派要守安息日的，只有兩個，一個是「安息日會」，另一個是「真耶穌教會」。所以從預言當中，我們一直看到這一群人、這個僕人，他要愛神的名、守安息日，跟猶太人是拜同一個神、獨一真神，高舉耶穌的名。因為第二個聖殿，是外邦人的手所建的，外邦人就是非猶太人建起來的。從世界的東方來，像這樣的預言，有沒有使徒的教訓可以應證，表示這不是單方面的預言，使徒也要來應證。

使徒應証

所以你們當知道，神這救恩，如今傳給外邦人，他們也必聽受。(徒廿八 28)

保羅為什麼會講到這段話呢？

在 28 節之前，當時的猶太人跑來找保羅，保羅還是傳福音給他們，可是他們不聽，所以保羅很生氣的說：你們斷根，先知以賽亞指責你們的話是不錯的。祂要使百姓油蒙了心，耳朵發沉，眼睛閉著，聽也聽不明白。

在這個時候，對使徒時代而言，是個「斷根」，因為使徒時代的道理已經到此為止了，所以 28 節才會說：**所以你們當知道，神這救恩，如今傳給外邦人。**

「救恩」在這裡也是「單數」，因為「只有一種」得救的道理，那這種道理如今傳給了外邦人，保羅那時候是當外邦人的使者，所以他要往外邦去傳，福音有傳給他們，可是後來卻斷了。最後一句說：**他們也必聽受**。

「**必聽受**」：在原文是用「未來式」，不是指他講話的當下，而是指未來。在未來有一群外邦人會聽、受這樣子的救恩，所以使徒保羅的這句話，是有預言性在裡面。他談到：因為你們不信所以傳給了外邦人，等時候到了、救恩傳出去了，他們也必聽受，指將來也必聽受。也就是說：將來有一群外邦人，會聽受這個「救恩」，這救恩是指「使徒的教訓」。就是將來這一群外邦人。會來復興使徒的教訓，這群外邦人會跟使徒時代一樣，傳同樣的道理。這叫從外邦人來建立，因為猶太人不信。從以賽亞的預言，和保羅的預言來看，都是符合的，後來的這一群建殿的人是由外邦人的手建立，並且要傳跟使徒一樣的教訓、復興使徒教訓的救恩。

我必使我的眾山成為大道；我的大路也被修高。看哪！這些從遠方來；這些從北方、從西方來；這些從秦（原文是希尼）國來。諸天哪，應當歡呼！大地啊，應當快樂！眾山哪，應當發聲歌唱！因為耶和華已經安慰祂的百姓，也要憐恤祂困苦之民。（賽四十九 11-13）

以賽亞書四十九章的主題叫做：「耶和華的僕人是外邦的光」。在第 1 節就向眾海島來發言，說：遠方的眾民。表示這訊息是給非猶太人、全世界的人來聽的，甚至是遠方的人。第 6 節說：這僕人要做外邦人的光。在這一章中主要是講：神救贖的工作。

在 11 節之後說：**我必使我的眾山成為大道；我的大路也被修高。**

因此人會歸回這個地方，那他們是從哪裡歸回？

12 節說：**從遠方來，從北方、從西方來；這些從秦（原文是希尼）國來。**

這方位是以以色列為中心，北方、西方（歐洲大陸），我們知道使徒時代傳福音的時候，是以耶路撒冷、撒瑪利亞、猶太全地直到地極，就是由這方位從北方、西方傳至歐洲大陸。因此，我們可以指這是第一段時間，因為聖經說：**這些、這些**。若是英文或其他版本會說：這些和那些，表示要區別兩段時間的人。第一段時間：從北方和西方來的。第二段時間：是由「**秦國來**」的，阿拉伯人在當時稱中國，就是以朝代來稱，所以秦國就是指「中國」。這不是我自己講的，就是連西方研究聖經的人，也說這是指中國。

末世真教會的特色

第二段的方位是東方，已經講到了選民會從「中國」來。

所以這個僕人，就是「末世真教會」，她有幾個特色：

- 1、 要從東方來。
- 2、 並且要拿著永生神的印，也就是聖靈的印記。
- 3、 是由外邦人、非猶太人來建立的。
- 4、 要守安息日。
- 5、 要和使徒傳達同樣的訊息，甚至講到是從中國建立。

「真耶穌教會」在 1917 年，是由晚雨聖靈在中國北京建立，是聖靈親自建立的。聖靈親自啟示早期的工人，要守安息日，要恢復使徒的教訓，並且他們都是外邦人不是猶太人。所以真耶穌教會完全符合以上這些條件，因此我深信。如果你相信獨一真神，你看到了聖經當中教會的獨一性，你也相信使徒時代的道理叫做獨一的真理，並且你也看到教會兩次的建立，然後你又看到了末後教會的建立是由東方來守安息日的外邦人，因此我們深信：就是指著「真耶穌教會」，不知大家心裡如何想呢？

真的！我們要找到末世來的真教會，她是從東方來的，那就是要守安息日。因為全世界只有兩個教派在守安息日，安息日會和真耶穌教會。但、還要有聖靈的印記，那就很明顯了。聖經的訊息一再強調：末世的真教會就是要有這些條件。若我們很確信我們真耶穌教會，就是這末後的真教會，並且我們就是鸞鳥的話，聖經還有預言，最後這一個東方來的使者，他傳福音的方位。

傳福音的方位：從東、西、北、南

你們要稱謝耶和華，因祂本為善；祂的慈愛永遠長存！願耶和華的贖民說這話，就是祂從敵人手中所救贖的，從各地，從東從西，從南從北，所招聚來的。(詩一〇七 1-3)

詩篇一百零七篇是在講神救贖的計劃，所以特別提到了「贖民」。我們若仔細看，甚至可看出它是指著：末世的真教會的預言。因為這些選民他們相信了神，又離棄了神，可是神又把他們救回來的這段過程。

第 2 節講的神的贖民，**耶和華的贖民說這話**

第 3 節說方位在哪裡？**從各地，從東從西，從南從北**

「東、西、南、北」是我們華人常用的用語，可是原文是說：從東、從西、從北、從南。

不要害怕，因我與你同在；我必領你的後裔從東方來，又從西方招聚你。我要對北方說：「交出來！」對南方說：「不要拘留！」將我的眾子從遠方帶來，將我的眾女從地極領回，就是凡稱為我名下的人，是我為自己的榮耀創造的，是我所做成，所造作的。(賽四十三 5-7)

神救贖選民的計畫的順序是：先從東、再從西、從北、從南。

其實，主耶穌也說過同樣的話：

你們要看見亞伯拉罕、以撒、雅各，和眾先知都在神的國裡，你們卻被趕到外面，在那裡必要哀哭切齒了。從東、從西、從南、從北將有人來，在神的國裡坐席。(路十三 28-29)

因為猶太人不信耶穌，所以會被趕到門外。將來有很多人來到神的國裡面，它的方位在原文一樣是：東、西、北、南。這告訴我們什麼事情？真耶穌教會 1917 年在世界的「東方」建立之後，往下一站世界的「西方」夏威夷，再到世界的「北方」英國、莫斯科，然後再到世界的「南方」南非、阿根廷。真的！這些都是照著神傳福音的順序，我看到了也嚇了一跳。因此，最後世界的真教會要從東方來，而且是東、西、北、南，傳遍世界。

如果你是第一次聽到這個道理，或許你會認為我們教會是自己在講的，若是從第一回就開始參與，你會相信神的教會只有「一」，並且在末後興起有這些條件的，也只有「一」，萬民都要相信這真理，流歸這山。所以，全世界的真耶穌教會，都是守同樣的道理，接受同樣的洗禮、教導，而且順序是由東、西、北、南，求主幫助我們。

若我們仍有懷疑，求主加添我們信心，深信真耶穌教會，就是末後、末世從東方來的使者、鸞鳥，求主幫助我們！